



清晨防洪纪念塔江边一男子落水，眼看就要沉下去

# 路过船员跳入冰冷江中将人救上岸

**本报讯**（记者 王铁军）“咱不能见死不救啊，我当时顾不上脱衣服就跳进江水里，清晨的江水真凉……”29日6时10分左右，道里区防洪纪念塔附近江边发生感人一幕。一男子落水，危急时刻，路过的码头船员温玉成奋不顾身跳进冰冷的江水中，奋力将落水男子救上岸，附近的公园保安等人帮助拨打“120”将落水男子送往医院。

据知情者向记者介绍，当时，一名身穿蓝色衣服、戴着帽子的男子在江边突然落水，在水中挣扎一会儿，眼看整个人就要沉下去，路过的一男子发现后跑过来，奋不顾身跳进冰冷的江水中，迅速向落水男子处游去，他很快将落水男子救上岸。随后，现场几名热心市民和公园保安帮助急救，并拨打了“120”和报警电话。

据了解，救人男子是顺航码头的船员，名叫温玉成。据他

讲，29日6时10分左右，自己从道里区通江街向防洪纪念塔附近顺航码头方向走时，突然听到岸边有人喊“救人呀！有没有会水的？快下水救人呀！”温玉成会游泳，当时也没有多想，衣服都没来得及脱，就跳进江中救人。

当时，落水男子距离岸边约有10多米远，早晨江水温度很低，大概10度左右，落水男子的位置水深约7米左右，温玉成在水里也被冻够呛，但他顾不上这么多，心里想的就是“不能见死不救！”。他奋力游过去，将落水男子往岸边拽并救上岸。

“当时岸上有两名公园保安，我让他们帮助做心肺复苏进行急救，然后我就先回码头了。等我换完衣服回来时，落水男子已被‘120’送往医院了。”温玉成说，落水男子大概60多岁，被救上岸后人有意识，应该没有生命危险。

“新闻110”线索提供



## 本报征集 “好人好事好故事”线索

聊聊您身边的好人好事，一起发现生活中的美好瞬间，让百万网友共同见证冰城温暖故事

征集热线：18246099110

## 眼药水开瓶一年了还用，没效果以为被大夫骗了 结膜炎高发季 这些用药误区要避开

□本报记者 徐日明

“这是大夫给我开的药，我用完之后眼睛又红又肿，肯定是当时那个大夫骗我了……”25日，哈市60岁的市民王某来到哈尔滨市眼科医院求诊，讲述着自己“上当”的事。医生听他讲完之后表示，眼药水在开瓶一个月以后就失效了，你拿来的眼药水已经开瓶一年了，滴进眼睛里除了会造成副作用以外，不会产生治疗效果。

### 医生开的药没效果？ 眼药水开封一个月后会失效

“怎么就过期了呢？这上面明明写着：有效期至2025年吗？”对于医生的说法，王某表示无法理解，他每到春季花粉期就会结膜炎发作，去年春天他到医院就诊的时候医生给开了这个药，他用得非常节省，打算今年接着用，可是今年发病的时候刚一用药，眼睛更红更肿了。

“一盒罐头的保质期是两年，如果开盒食用了一半之后，剩余部分的保质期仍然是两年吗？”医生在打了一个简单的比方后，王先生瞬间明白了。眼科医生表示，眼药水不同于其他药片，在开封后应在一个月内用完，否则就会失效。

眼科医院眼一科副主任王珊珊表示，打算将眼药水长期使用并造成病情加

重的患者并不在少数，尤其是生活习惯较为节俭的老人。

### 网上买了最贵的药也无效 医生：“抗菌药治不了过敏”

记者在哈尔滨市眼科医院了解到，每年春天都是结膜炎的高发季，今年也不例外。自4月中旬以来，患结膜炎的患者数量大幅上升，而有相当一部分患者在用眼药水缓解结膜炎症状的时候用药并不准确。

“怎么就不准确了？药品说明书上明明就写着抗菌治疗结膜炎嘛。”市民刘芳（化名）在出现了结膜炎后，在网上购买了治疗结膜炎的药水，但是用了两天后，红眼睛不仅没治好，反而出现了水肿。王医生表示，结膜炎分为细菌性、病毒性和过敏性结膜炎，每年四月中旬至五月初出现

结膜炎症状的多数都是因花粉过敏而产生的，因此抗菌药物无法缓解期症状，药物反而刺激了症状，让眼睛出现了水肿。在医生的建议下，刘芳停用了网购的药物并接受了规范治疗，目前已经恢复健康。

### 四五种药换着用一个月 医生：“停了药早就好了”

“这红眼睛多坑人，孩子眼睛红了一个月了，四五种药一起用，用了一个月也不见好。”市民林女士带着孩子来到眼科医院就诊，向医生讲述着孩子治疗眼病的经过。一个月以前，林女士8岁的儿子结膜炎发病了，她给孩子买了好几种治疗眼病的药水，每隔一段时间给孩子上一次，可是一个月过去了，孩子的眼睛仍然是红的。

林女士希望医生再开点有效的药，而

医生的建议出乎林女士的意料：“把药停了早就好了。”医生表示，药水也会刺激眼睛，结膜炎用多种药水来治疗有害无益。王珊珊表示，结膜炎是自愈性疾病，轻型结膜炎一个星期就可以痊愈，病情较重的需要药物辅助治疗，如果用药超过两星期仍然不能痊愈，应立即停用所有的药并到医院就诊。

### 医生说

医生介绍，半数以上的人都患过结膜炎，以青少年和儿童居多，只是患病程度不同，多数人并无明显感觉。医生表示，一些用眼较多的人经常自选眼药水治疗眼睛，这是不可取的，万一选错了眼药水对眼病的治疗有害无益，因此应在医师的指导下进行治疗。